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Υπολογίζεται ότι ο συνολικός αριθμός των ανθρώπων που ζουν με κατάθλιψη είναι περίπου 280 εκατομμύρια (ΠΟΥ,2021), ενώ ο επιπολασμός της κατάθλιψης σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ΠΟΥ, φέρνει την Ελλάδα στην 5η θέση παγκοσμίως. Μια "πρωτιά" που πολύ θα θέλαμε να αποφύγουμε και με τις επιπτώσεις της πανδημίας να μην έχουν δείξει ακόμη την πλήρη τους επίδραση στα ψυχικά νοσήματα. 



Η κατάθλιψη είναι μία συχνή ψυχική νόσος, η οποία επηρεάζει μεγάλη μερίδα του πληθυσμού και εμφανίζεται σε άτομα διαφόρων ηλικιών. Τα κύρια χαρακτηριστικά της είναι η κακή διάθεση και η απώλεια ενδιαφέροντος ή ευχαρίστησης στις καθημερινές δραστηριότητες, η οποία επιμένει για περισσότερο από δύο βδομάδες. Η νόσος συνοδεύεται από συμπτώματα όπως διατροφικές διαταραχές ή διαταραχές ύπνου, κόπωση, αδράνεια, αίσθημα απελπισίας ή ακόμη και αυτοκτονικές τάσεις.



Μία δύσκολη ασθένεια



"Η κατάθλιψη εξακολουθεί να είναι μία δύσκολη ασθένεια και η επιβάρυνση που προκαλεί αυξάνει διαρκώς. Γι’ αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντική η ενημέρωση του κοινωνικού συνόλου και η κατάλληλη αντιμετώπιση από τους ειδικούς", σχολίασε ο κύριος Ιωάννης Χατζημανώλης, Καθηγητής Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ στο πλαίσιο επιστημονικής ενημέρωσης και συζήτησης για τη νόσο της κατάθλιψης που οργάνωσε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά η Janssen Ελλάδος φέρνοντας στο επίκεντρο το κοινωνικό και οικονομικό κόστος της νόσου. Στην ενημέρωση που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 23 Νοεμβρίου, διακεκριμένοι επιστήμονες, εκπρόσωπος δικτύου φροντιστών και εκπρόσωποι της εταιρείας, παρουσίασαν νέα στοιχεία για μία νόσο που επιδρά στην καθημερινή και κοινωνική λειτουργικότητα των ασθενών και μειώνει δραστικά την ποιότητα ζωής τους. 



Πέραν του αντίκτυπου που έχει στον ίδιο τον ασθενή, η νόσος αυτή επηρεάζει και το στενό του περιβάλλον. Στη Επιστημονική Ενημέρωση, ο κύριος Φωκίων Δημητριάδης, εκπρόσωπος του δικτύου φροντιστών ΕΠΙΟΝΗ, αναφέρθηκε στο αυξημένο βάρος φροντίδας που επωμίζονται οι άτυποι οικογενειακοί φροντιστές που τους καθιστά επιρρεπείς στην κατάθλιψη. Επίσης μίλησε για τον νέο εργασιακό νόμο που ψηφίστηκε το 2021 και κατοχυρώνει ορισμένα δικαιώματα για τους εργαζόμενους φροντιστές. 



Η Υπεύθυνη Επικοινωνίας της Janssen Ελλάδος, Κέλυ Σταυροπούλου δήλωσε: "Η έγκυρη ενημέρωση είναι σύμμαχος απέναντι σε μια ασθένεια όπως η κατάθλιψη. Εμείς στη Janssen έχουμε πάντα στο επίκεντρο το όφελος των ασθενών, στηρίζοντας γιατρούς και φροντιστές. Με την επιστημονική καινοτομία, κάνουμε πράξη την αλληλεγγύη, είμαστε δίπλα στους ασθενείς και την κοινωνία".





Πηγή: Capital.gr
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